
MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMTA 
Elnöksége

J egyzőkönyv, 
készült 1957 január 19-én, szombaton de. lo órakor megtartott 

elnökségi kollégiumi ülésen*

Jelen voltak: Rusznyák István elnök, Erdey-Gruz Tibor főtitkár, 
Fogarasi Béla, Gombás Pál, Ligeti Lajos alelnÖköK, 
Bognár Géza főtitkárhelyettes, Hevesi Gyula, 
Major Máté akadémiai titkárok, Tőkés Ottó, az 
Elnökségi Titkárság vezetője*

Napirend: 1*/ Az Akadémia tagértekezletének előkészi-
1   t é s e.

Előadó: Bognár Géza főtitkárhelyettes.
2 ./ Egyebek*

ligeti Lajos ügyvezető alelnök az ülést megnyitja.

!•/ Az Akadémia tagértekezletének előkészítése,

Géza főtitkárhelyettes beszámol az Akadémia tagértekez- 
létének előkészítéséről.

Elnökségi Kollégium a tagértekezlet előké- 
' szitáséról szóló beszámolót tudomásul

veszi. Felkéri a főtitkárhelyettest, 
körtávirat utján haladéktalanul gondos
kodjék a tagértekezlet összehívásáról 

január hó 26-án de* lo, órára*
Elnökségi Kollégium a tagértekezlet napi- 

í rendjéül a következőket javasolja:

x*/ Tájékoztatás az Akadémia munkájáról* 
1 2./ Tájékoztató az Akadémia személyi és

L költségvetési kérdéseiről valamint
további feladatairól.

3 ./ Az Akadémia vezetésének kérdései.

A tagértekezlet megnyitásakor ismertetni 
kell a tagértekezlet jellegét, hatáskö
rét és az Elnökségnek azt az elhatározá
sát, hogy a jövőben, az Akadémiát érintő 
fontos kérdésekben többször is össze 
kívánja hívni a tagság értekezletét.
Elnökségi Kollégium jóváhagyja a főtit- 

. kárhelyettesnek a tagértekezlet elé ter
jesztendő javaslatát az Akadémia további 
vezetése ügyében azzal a változtatással, 
Hogy a javaslat 2. oldalán szereplő b*/ 
pont szövege a következő legyen:
*.ttb./ A közgyűlésig terjedő időién foly
tatandó tevékenységükhöz a tagság bizal
mát fejezi ki irántuk és őket feladataik 
megoldásában teljes mértékben támogatja.**
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Elnökségi Kollégium javasolja, hogy a 
tagértekezlet először afelett szavaz
zon, vajon jóváhagyja-e az osztályülé
seken már megvitatott és elfogadott 
javaslatot az Akadémia további veze
tésére, vagy nem* Igenlő szavazat 
esetében, a tagok névsorának szétosz
tása révén kell megejteni a szavazást 
az Elnökség kibővítésére javasolandó 
7 tagra*
Tekintettel arra, hogy a tagértekezlet 
nem gyakorolja a közgyűlés jogait, 
határozatait mint az Elnökségnek uett 
javaslatokat kell hoznia.

2./ Egyebek*

a./ Beszámoló az Akadémia Hivatalánál tervezett létszám
csökkentésről.

Bognár Géza főtitkárhelyettes beszámol az Akadémia Hivatalá
nál tervezett létszámcsökkentésről*

Elnökségi Kollégium a főtitkárhelyet
tes beszámolóját tudomásul veszi*.
Felkéri Husznyák István elnököt és Erdey- 
Gruz főtitkárt, hogy az elbocsátandók 
illetve nyugdíjazandók névsorát nézzék 
át, és esetleges módosító javaslatai
kat közvetlenül a létszámcsökkentést 
előkészítő bizottság elnökének tegyék 
meg.
Elnökségi Kollégium különösen méltányol
va Varga Bálint vezető gondoknak az 
Akadémia érdekében kifejtett sokévi 
odaadó munkásságát, javasolja további 
alkalmaztatását.

b*/ Erdey-Gruz Tibor főtitkár javaslatot terjeszt elő 
alközponti kémiái Kutató Intézet tematikájának ki- 
b ovit és ér é valamint az Intézet elhelyezés éré vonat
kozólag.

Elnökségi Kollégium jóváhagyja a 
Központi Kémiai Kutató Intézet temati
kai tervének kibővítését az uránérc 
dúsítás kémiai problémáinak témaköré
vel. Felkéri főtitkárt, járjon el 
illetékes helyen az Intézet elhelye
zésének ügyében.



- 3 -

c*/ "Magyar Tudomány** 1956 októberi számának bevezetője.

Boglár Géza főtitkárhelyettes ismerteti a "Magyar Tudomány** 
1956 évi Összevont 6. számának javasolt bevezetőjét, és 
felveti, hogy ki szerepeljen, mint a bevezető aláírója.

Elnökségi Kollégium a bevezető szöve
gét elvben elfogadja és felkéri 
Fogarasi Béla alelnököt, az Elnökségi 
Kollégium nevében javasolja a folyó
irat főszerkesztőjének, hogy az ál
tala kívánt esetleges módosítások vég
rehajtása után a bevezető, mégis mint a 
szerkesztőbizottság közleménye jelen
jék meg. Elnökségi Kollégium vélemé
nye szerint indokolatlan, hogy a be
vezető, mint az Elnökség nyilatkozata 
jelenjék meg.

á./ Javaslat a Magyar Tudományos Akadémia Elnökségéhez,

Bognár Géza főtitkárhelyettes előterjeszti Jánossy Bajos 
akadémiai titkár beadványát a Kormány mellett működő 
tanácsadó bizottság felállítására.

Elnökségi Kollégium megállapítja, hogy 
a javaslatban szereplő funkciók az 
Akadémia Elnökségének alapszabályszerü 
feladatait képezik és ezért külön bi
zottság felállítását nem tartja szük
ségesnek.

e»/ Az Akadémia Hivatala Gazdasági Titkárságának vezeté
sében beálló személyi változás.

Bognár Géza főtitkárhelyettes bejelenti, hogy Biacsi Imre 
főosztályvezető le kiván mondani állásáról. Javasolja, 
hogy a Gazdasági Titkárság vezetője - a Központi Fizikai 
Kutató Intézet igazgatójának beleegyezése alapján - 
Csipka László, a KFKI gazdasági vezetője legyen.

Elnökségi Kollégium a bejelentést 
tudomásul veszi.

£•/ Javaslat a Nagy Magyar Enciklopédia, a Kis Magyar 
Lexikon munkálatainak folytatására és szaklexikonok 
megjelentetésére.

Alexits György, a KFB titkára előterjeszti a Nagy Magyar 
Enciklopédia, a Kis Magyar Lexikon munkálatainak folyta
tására és szaklexikonok megjelentetésére vonatkozó javas
lat ot.



Elnökségi Kollégium a javaslatot 
tudomásul veszi és felkéri a fő
titkárt, tegyen megfelelő előter
jesztést a kormányzat felé.

Elnökségi Kollégium felveti, hogy 
a szaklexikonok ne az Akadémiai 
Kiadó égisze alatt, hanem mint 
"Glóbus** kiadvány jelenjenek meg.

S*/ Acták Delta papír szükségletének biztosítása.

Alexits György, a KEB titkára kéri az Elnökségi Kollégium 
hozzájárulását, hogy Gegesi Kiss Pál, Dudioh Énre, Pais 
Dezső, Szalai Sándor akadémikusok az MTA Könyv- és Eolyó- 
iratkiadó Bizottsága nevében az UNESCO-hoz forduljanak az 
Acták Delta papír szükségletének biztosítása érdekében.

Elnökségi Kollégium a kért felha
talmazást megadja.

Ligeti Lajos ügyvezető alelnök az ülést bezárja.

K.m.f.


